

Отчет за изпълнение на целите за 2019 г.

Наименование на администрацията: Регионална здравна инспекция - Монтана

		Индикатор за изпълнение			Индикатор за самооценка
Цели за 2019 г.	Дейности	3	4	5	Индикатор за самооценка 1. Напълно постигната цел /100%/ 2. Заловилително постигната цел /50 и над 50%/ 3. Заловилително постигната цел /под 50%/
1. Ограничаване на заболяемостта и смъртността от инфекциозни заболявания, подобряване ефективността епидемиологичния надзор, профилактика и контрол на заразните болести.	Изпълнение на Националния имунизационен календар на РБългария; Поддържане на висок имунизационен обхват; Недопускане на възникване на взривове; ваксинапредотвратими заболявания; Организиране на бърз отговор при възникване на епидемични ситуации.	Осигуряване на ваксини за изпълнение на националния имунизационен календар и 20% резерв на количествата ваксини за провеждане на имунизации при деца до 6 годишна възраст; Постигането на имунизационно покритие с основни имунизации 92%; Регистрирани са единични взривове от морбили, поради залазване на висок имунизационен обхват и своевременно издирване и обхващане на подлежащите деца.	Своеременно са осигурени необходимите количества биопродукти и медицински изделия за обхващане на подлежащите през 2019 г. лица с профилактични имунизации и реимунизации съгласно Имунизационния календар на РБългария – 40 429 бр. ваксини и 30 800 бр. мед. изделия. Имунизационният обхват с основните имунизации е 94,42 % от подлежащите. Регистрирани са 29 взрива от морбили. Проведени са епидемиологични проучвания, установени са контактните лица и са предприети необходимите противоепидемични мерки.	1	
2. Повишаване нивото на държавния здравен контрол като форма на първична профилактика и	1. Организиране изпълнението и усъвършенстване на системите за мониторинг на жизнената среда.	1. Изпълнение на планираните мониторингови програми: -питейни води; -води за къпане;	100% от планирания мониторинг	1	

<p>достигане високо ниво на съответствие с националните и европейски изисквания на обектите с обществено предназначение, предмети, стоки и дейности със значение за здравето на човека и факторите на жизнената среда.</p>	<p>2. Подобряване контрола на предлаганите на пазара продукти и стоки със значение за здравето на човека.</p>	<p>-електромагнитни полета; - други.</p> <p>2. Извършване на контрол на пазара на продукти и стоки със значение за здравето на човека: -козметични продукти; -бутилирани води; -хим.вещества и смеси; - биоциди; - детергенти; - дрехи втора употреба.</p>	<p>1. 100% изпълнение на проверките, предвидени в Указанието за планиране на дейността на РЗИ: - козметични продукти – 409 бр.; - бутилирани води – 838 бр.; - хим. вещества и смеси – 181 бр.; - биоциди – 149 бр.; - детергенти – 177 бр.; - дрехи втора употреба – 156 бр.; проверки по ДЗК. 2. 100% тематични проверки. 3. 100% проверки RAREX. 4. 100% проверени сигнали за наличие на опасни продукти на пазара.</p>	<p>1</p>
<p>3. Ограничаване на рисковете за здравето чрез повишаване на информираността на населението за основните рискови фактори (тютюнопушене, употреба на алкохол, нездравословно хранене, ниска физическа активност), които имат отношение към ХНБ, с цел преоляване на ниската здравна грамотност.</p>	<p>3. Контрол по спазване на здравните изисквания в обектите с обществено предназначение</p>	<p>3. Извършени проверки на обекти с обществено предназначение и дейности свързани с опазване на общественото здраве - систематичен контрол и насочен контрол.</p>	<p>3. 100% изпълнение на проверките, предвидени в Указанието за планиране на дейността на РЗИ: - обекти с обществено предназначение – 3194 текущи проверки; - чистота на населените места – 190 броя проверки; - тютюнопушене – 1692 бр. проверки.</p>	<p>1</p>
<p>3. Ограничаване на рисковете за здравето чрез повишаване на информираността на населението за основните рискови фактори (тютюнопушене, употреба на алкохол, нездравословно хранене, ниска физическа активност), които имат отношение към ХНБ, с цел преоляване на ниската здравна грамотност.</p>	<p>4. Подобряване на формите и начините за предоставяне на информация за обществеността</p>	<p>4. Предоставяне на актуална информация за дейностите по държавния здравен контрол: проведени пресконференции, информационни материали и др.</p>	<p>100 % от предвидените в Указанието за планиране на дейността на РЗИ, чрез конференции, публикувани информационни материали, актуализиране на публичните регистри и др.</p>	<p>1</p>
<p>3. Ограничаване на рисковете за здравето чрез повишаване на информираността на населението за основните рискови фактори (тютюнопушене, употреба на алкохол, нездравословно хранене, ниска физическа активност), които имат отношение към ХНБ, с цел преоляване на ниската здравна грамотност.</p>	<p>Провеждане на здравно образователни кампании:</p>	<p>Провеждане на следните здравно образователни кампании: 1. Ден на влюбените – 14 февруари; 2. Световен ден за борба с туберкулозата - 24 март. 3. Ден без асансьори- - 25 април. 4. Световен ден на физическата активност – 10 май. 5. Световен ден на движението – 10 май. 6. Световен ден за борба с хипертонията – 17 май. 7. Европейски ден за борба със затлъстяването – 19 май. 8.Световен ден за борба с активност и спорт – 27 май-2 юни. 9. Европейски ден на спорта в училище – 27 септември.</p>	<p>Проведени кампании и отбелязване на световни дни – 14 бр., както следва: 1. Ден на влюбените – 14 февруари; 2. Световен ден за борба с туберкулозата - 24 март. 3. Ден без асансьори- - 25 април. 4. Световен ден на физическата активност – 10 май. 5. Световен ден на движението – 10 май. 6. Световен ден за борба с хипертонията – 17 май. 7. Европейски ден за борба със затлъстяването – 19 май. 8.Световен ден без тютюнопушене – 31 май. 9. Европейска седмица на физическата активност и спорт – 27 май-2 юни. 10. Европейски ден на спорта в училище – 27 септември. 11. Световен ден за профилактика на</p>	<p>1</p>

<p>4. Подобряване на здравето на населението, повишаване и поддържане качеството на живот през целия жизнен цикъл чрез намаляване на преждевременната смъртност, заболяемостта и последиците за здравето от основните хронични незаразни болести</p>	<p>Провеждане на разяснителни кампании за значението на профилактичните прегледи сред ромското население.</p> <p>Провеждане на ранна диагностика и скринингови изследвания с мобилни кабинети.</p>	<p>Провеждане на спортна училище – 27 септември.</p> <p>11. Световен ден за профилактика на остеопорозата – 20 октомври .</p> <p>12. Европейски ден на радона – 7 ноември.</p> <p>13. Международния ден без тютюнопушене – 21 ноември.</p> <p>14. Световен ден за борба със СПИН – 1 декември.</p>	<p>27 май-2 юни.</p> <p>10. Европейски ден на спорта в училище – 27 септември.</p> <p>11. Световен ден за профилактика на остеопорозата – 20 октомври .</p> <p>12. Европейски ден на радона – 7 ноември.</p> <p>13. Международния ден без тютюнопушене – 21 ноември.</p> <p>14. Световен ден за борба със СПИН – 1 декември.</p>	<p>остеопорозата – 20 октомври .</p> <p>12. Европейски ден на радона – 7 ноември.</p> <p>13. Международния ден без тютюнопушене – 21 ноември.</p> <p>14. Световен ден за борба със СПИН – 1 декември.</p>	<p>1</p>
<p>5. Засилване ролята на профилактиката, като възможност за по-добро здраве и качество на живот</p> <p>6. Въвеждане на система за мониторинг на лечебните заведения за болнична помощ по спазване медицинските стандарти и определените критерии за оценка на лечебните заведения</p>	<p>Провеждане на скринингови прегледи и изследвания за ранно откриване на водещи по заболяемост и смъртност онкологични заболявания.</p> <p>1. Текущ контрол за изпълнение на медицинските стандарти;</p> <p>2. Контрол по Наредба № 49;</p> <p>3. Контрол по повод жалби по чл. 93 от ЗЗ, проверки и анализ на резултатите;</p> <p>4. Контрол по прилагането на Методиката / Наредба №3/ за субсидиране на ЛЗБМП.</p>	<p>Ранно открити заболявания и създадена възможност за подобряване качеството на живот.</p> <p>Необходимост от подобряване на взаимодействието между РЗИ и МС, МЗ, ИАМО, ИАМН , НЗОК/РЗОК и др институции при осъществяване правомощията на институциите за контрол на медицинските дейности.</p> <p>Необходимост от промяна в текстовете на някои от медицинските стандарти..</p>	<p>Организиране на скринингови прегледи и изследвания.</p> <p>3</p> <p>Подобрено взаимодействие между РЗИ и МС, МЗ, ИАМО, ИАМН , НЗОК/РЗОК и др институции при осъществяване правомощията на институциите за контрол на медицинските дейности.</p> <p>Създадена организация за подобряване на изискванията с оглед предприемане на нужните решения;</p> <p>Актуализиране на стандарти.</p>	<p>1</p>	

7. Развитие на дейности, които да подпомогнат процеса на реструктуриране на болничния сектор	5. Контрол по прилагане и спазване на НМЕ и Правилника. Анализи за възможностите за развитие на дневен стационар, едnodневната хирургия и долекуване в лечебните заведения в региона.	Лечебни заведения в които има възможности, но не са развити тези структури	Изготвен анализ на дейността на лечебните заведения. Предоставена е информация за готовността за въвеждане на дневен стационар, едnodневната хирургия и долекуване в лечебните заведения в региона при приемане на законните промени.	1
8. Извършване анализ на потребностите на населението от здравна помощ, състоянието на лечебните заведения и извършваната от тях дейност.	Изготвяне на Демографски анализ и кратък статистически справочник.	Проблеми при прилагане на нормативната база. Изготвяне на демографски анализ, кратък статистически справочник, анализ на специалистите в областта, съгласно Наредба № 1 от 2015 г. за придобиване на специалност в системата на здравеопазването в област Монтана за 2019 г.	Изготвен Здравно-демографски анализ и кратък статистически справочник, предложения за нормативни промени.	1
9. Повишаване доверията между лекаря и пациента	Повишаване на контрола по отношение информираното съгласие на пациентите.	Подобряване контрола по отношение информираното съгласие на пациентите.	100% информираност и подобро доверие.	1
10. Изграждане на регистър на здравните професионалисти (лекари, лекари по дентална медицина, магистър фармацевти, пом. Фармацевти, специалисти по здравни грижи и зъботехници.)	Участие при събиране на данните за изграждане на регистър на здравните професионалисти (лекари, лекари по дентална медицина, магистър фармацевти, специалисти по здравни грижи, пом. фармацевти и зъботехници.)	Взаимодействие на РЗИ – Монтана със съсловните организации - 100%.	Организиран и проведен общи събрания на пом. Фармацевти и зъботехници. Предоставена е информация за изградените регистри на здравните професионалисти (лекари, лекари по дентална медицина, магистър фармацевти, специалисти по здравни грижи, пом. фармацевти и зъботехници).	1
11. Подобряване на организацията на медицинската помощ при спешни състояния	Участие в организацията при въвеждане на телемедицински технологии	Обоснована необходимост от телемедицински технологии	Логистично осигуряване на пилотното въвеждане на предаване на ЕКГ данни от мобилните екипи до лечебните заведения за болнична помощ - не са изградени	3
12. Засилване анкикорупционната превенция.	Мерки за организиране на достъпни до гражданите, антикорупционни комуникационни кампании.	Изготвяне и разпространение на анкета за нагласата на гражданите и бизнеса към контролните действия на инспекцията. Изготвяне и разпространение на брошури с информация за възможностите за подаване на сигнали, относно нередности, измами и злоупотреби от служителите.	Изготвена и разпространена е анонимна анкета за нагласата на гражданите и бизнеса към контролните действия на инспекцията и брошура с информация за възможностите за подаване на сигнали, относно нередности, измами и злоупотреби от служителите. Изготвен е анализ на информацията от изпълнените анкетни карти за проучване удовлетвореността на потребителите на административни услуги на РЗИ-Монтана.	1

		<p>Укрепване на статута на професионализма чрез подобряване професионалната квалификация на служителите чрез обучение по проблемите на корупцията, конфликт на интереси и професионална етика</p>	<p>Служители на РЗИ – Монгана са участвали в 2 обучения на теми, касаещи административното обслужване, етика в държавната администрация и свързаните с тях нормативни документи, както и в проведено обучение във връзка с работата с Централизираната автоматизирана информационна система /ЦАИС/ на Агенцията по обществени поръчки.</p>
<p>13. Повишаване на здравното образование на обществото.</p>	<p>Разработване на информационна кампания и материали за медите</p>	<p>Медийни изяви/новини</p>	<p>С цел информиране на обществото и повишаване на здравната култура по отношение на заразните заболявания на интернет страницата на РЗИ – Монгана са публикувани 15 бр. информационни материали на теми: “Ухапване от кърлежи”, “Препоръки за действие при ухапване от кърлежи”, “Малария”, “Западноницка треска”, “Трихинелоза – паразитно заболяване”, “Сезонният грип”, “Противогрипна имунизация за сезон 2019/2020 г.”, “Национална програма за подобряване на ваксинапрофилактиката на сезонния грип 2019/2020 г.”, “Превенцията – най-добрата защита срещу рак на маточната шийка”, “Новости в нормативната уредба в областта на надзора на заразните болести и имунопрофилактиката”, “Варицела”, “Отговорно прилагане на антибиотиките”, “Изменения в Наредба № 15 от 12.05.2005 г. за имунизациите в Република България”, “Актуалната епидемична информация по отношение на ваксинапредотвратимите заболявания – полиомиелит, морбили, дифтерия”, “Ежемесечна информация за заболяемостта от заразни болести”, “Ежемесечна информация за грип и ОРЗ”, “Ежемесечна информация за опаразитеност с главова въшка”, “Информационни материали по повод Европейска имунизационна седмица, 24-30 април 2019”, “Презентация на тема Защо е необходимо да се ваксинират 12 и 13 годишните момичета срещу РМШ и какви са ползите от тях?”, Проведени са 8 беседи сред гражданите на теми: “Защо е необходимо провеждането на</p>

			<p>задължителни имунизации”, “Защитете своето бебе от ротавирусна инфекция”, “Ваксините – основно средство за предпазване от паразитни болести”, “Ползите от имунизациите и елиминация на морбили”, “Рак на маточната шийка – акценти”. Раздадени са и информационни материали;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- В три МБАЛ са проведени обучения на тема “Консултиране и изследване на ХИВ с бързи тестове на пациенти”;</li> <li>- В две МБАЛ са проведени колегиуми за изследване на ХИВ при бременните жени;</li> <li>- Организирана е кампания “Хепатитът често е невидим. Изследвай се СЕГА!”. Проведени са безплатни скринингови изследвания за хепатит В и С.</li> <li>- Проведени 8 бр. медийни интервюта относно епидемиологичната обстановка в област Монтана.</li> </ul>
--	--	--	--

Колона 1 „Цел за 2019г.”

**В колона 1 е посочена стратегическата цел на РЗИ - Монтана за 2019 г**

Колона 2 „Дейности”

**В колона 2 са посочени дейностите, предприети за осъществяване на поставените цели за 2019 г., като е възможно тези цели да са били постигнати чрез една или повече дейности.**

Колона 3 и 4 „Индикатори за изпълнение”

В тези колони са посочени всички индикатори, които РЗИ - Монтана е заложила в началото на 2019 г., за да отчете промяната в състоянието на обекта на въздействие в края на 2019 г.

Индикаторът е конкретна стойност, изразена в цифри, проценти, мерни единици и др., показващ промените в състоянието на обекта на въздействие преди и след предприетите дейности за изпълнение на целите.

Индикаторът за изпълнение се състои от:

**1. Индикатор за целево състояние**, който показва бъдещото желано състояние на обекта на въздействие в края на 2019 г., изразено в цифри, проценти, съотношение, мерни единици и др. Той е бил заложен в началото на 2019 г.

**2. Индикатор за текущо състояние**, който показва промяната в състоянието на обекта на въздействие в края на 2019 г., след предприетите от Инспекцията действия. Този индикатор се отчита в края на 2019 г.

Колона 5 „Индикатор за самооценка“

**Индикаторът за самооценка** представлява оценъчна скала, която позволява да бъде оценено в каква степен действията на РЗИ – Монтана са постигнати заложената цел.

За оценка на резултата от дейността на РЗИ - Монтана, моля да се има предвид, че целта е:

- 1 - напълно постигната при 100% постигнат резултат;
- 2 - задоволително постигната при 50% и над 50% постигнат резултат;
- 3 - незадоволително постигнат под 50% постигнат резултат;

**Д-Р ЕЛЕНА БОРИСОВА**

*Директор РЗИ – Монтана*



